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[bookmark: _Toc16662]一、活动背景
在大学生活中，心理健康至关重要。心理委员作为班级心理健康的守护者，在及时发现同学们心理问题、提供支持与帮助方面发挥着关键作用。然而，心理委员们往往来自不同班级，彼此之间缺乏深入了解，且对自身工作内容和职责的认知有待加强。为了提升心理委员的专业素养，增进彼此间的交流与合作，特举办本次室内团建活动。
[bookmark: _Toc27091]二、活动目的
邀请信息工程学院心里专员老师讲解心理普查知识以及心理委员的主要责任和工作任务，提升心理委员的专业知识和业务能力，使其能够更好地履行职责。
通过自我介绍、分组互动等环节，促进心理委员之间的相互认识与了解，增强团队凝聚力，为今后在心理健康工作中的协作奠定基础。
借助数字炸弹等游戏，营造轻松愉快的氛围，缓解心理委员的工作压力，同时培养大家的应变能力和表达能力。
[bookmark: _Toc18111]三、活动信息
时间：
地点：
[bookmark: _Toc8963]四、活动对象
信息工程学院全体心理委员
[bookmark: _Toc3029]五、活动流程
（一）老师进行责任讲解
活动开始，由负责人介绍本次活动的目的、流程以及到场的信息工程学院辅导专员老师，对老师的到来表示热烈欢迎。
辅导专员老师进行心理普查知识讲解，包括心理普查的重要性、常用的普查工具和方法、普查结果的分析与运用等，让心理委员们深入了解心理普查工作的流程和要点。
老师详细阐述心理委员的主要责任和工作任务，如关注班级同学的心理健康状况、及时发现心理问题的迹象、与同学进行有效的沟通、提供初步的心理支持、及时转介需要专业帮助的同学等，结合实际案例进行分析，让心理委员们对自己的工作有更清晰的认识。
设置提问环节，心理委员们就自己在工作中遇到的疑问、困惑向老师提问，老师进行耐心解答和指导。
（二）分组互动与名字记忆挑战
知识讲解结束后，进入自我介绍和分组环节。每位心理委员依次进行简单的自我介绍，包括姓名、班级、个人兴趣爱好等，让大家对彼此有初步的认识。
自我介绍完毕后，通过随机抽签或报数的方式将所有心理委员分成两组。
分组完成后，两组分别在教室的不同区域活动，组内成员相互交流，加深对彼此名字的记忆。可以通过提问、互相介绍等方式，尽可能快速地记住组内成员的信息。
互相提问考验环节：两组面对面站成两排，一组的成员向另一组的任意成员提问，问题围绕对方的名字、班级、爱好等自我介绍的内容，被提问者回答后，再向提问组的成员进行反问，如此交替进行。如果回答错误或回答不出来，所在组扣一分。在规定时间内，扣分少的一组获胜，赢得一方获得小礼品奖励。
（三）数字炸弹游戏
分组互动结束后，全体成员集合，开始数字炸弹游戏。主持人向大家详细介绍游戏规则：主持人在心里想一个1 - 100之间的整数作为“数字炸弹”，其他人轮流猜一个数字，每次猜完后，主持人缩小范围，告诉大家这个数字比“数字炸弹”大还是小，直到有人猜中“数字炸弹”。
游戏开始，第一轮由主持人设定数字炸弹，心理委员们依次猜测数字，随着范围逐渐缩小，现场气氛会越来越紧张和有趣。当有成员猜中数字炸弹后，该成员接受惩罚，即表演节目或分享一件趣事。表演和分享结束后，进入下一轮游戏，由上一轮猜中数字的成员设定新的数字炸弹，继续游戏。如此循环进行多轮，让更多的心理委员有机会参与到游戏和互动中。
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六、注意事项
活动开始前，确保活动场地的设备设施正常运行，如音响、投影仪等，以保证专业知识讲解环节的顺利进行。
在互动环节中，鼓励大家积极参与，但也要尊重每个人的意愿，避免强迫性的互动，确保活动氛围轻松愉快。
游戏过程中，主持人要把控好节奏和时间，确保每个环节都能按计划完成，同时要注意安全，避免因过于激动而发生意外。
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信息工程学院学生会身心健康部
二〇二五年二月
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